

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 31 (16437) Четверг, 15 февраля 1996 г.

БЕГ ПО КРУГУ?

В понедельник в Ленинском теркоме углепрофсоюза состоялось заседание расширенного президиума, в работе которого приняли участие также директора предприятий, входящих в АО «Ленинскуголь», представители областной и городской администраций, АО «Кузбассэнерго».

Поводом для такого совещания послужила все ухудшающаяся ситуация с неплатежами потребителей нашего угля. Особенно это касается энергетиков Кузбасса. По имеющейся договоренности четверть стоимости отгруженной продукции должна возвращаться «живыми» деньгами, остальное - взаимозачетами. Но, увы, как раз-то «живых» денег предприятия и не видят. Да и взаимозачеты гасятся с большим отставанием. А в результате ряд шахт, добывающих в основном энергетические угли, сталкиваются с

кументов на высшем уровне по отработке системы взаимозачетов. Но как и когда все это осуществится и каков будет результат - трудно предугадать.

А горняки, между тем, не собираются ждать. Президиумом теркома принято радикальное решение - до 16 февраля провести специальное совещание в областной администрации с участием всех заинтересованных сторон в решении проблемы неплатежей энергетиков шахтерам, а до этого срока - вполниту сократить ежесуточную отгрузку угля АО «Ленинскуголь» на ГРЭС Кузбасса. Если же это совещание не найдет взаимоприемлемого решения, то с 17 февраля предлагается полностью прекратить поставку угля «Кузбассэнерго».

Вторым вопросом в повестке дня также стояла тема неплатежей, только уже внутри самого АО «Ленинскуголь». Проблема заключается в том, что шахты по долгу не рассчитываются за оказанные услуги, с так называемыми вспомогательными предприятиями, стремясь прежде всего как-то залатать собственные дыры. В результате некоторые шахты уже выплатили зарплату декабря, а на многих «вспомогательных» только подобрались к ноябрьской. Сложнее всего, пожалуй, на Ленинской автобазе - там еще сентябрьская не полностью выплачена. Шахты готовы рассчитываться углем, но большинству вспомогательных самим сложно найти потребителей, и поэтому предложено было как-то этот процесс централизовать на уровне углесбыта. Прозвучал также призыв пересмотреть систему распределения поступающих тарифных средств, хотя ненамного увеличив долю вспомогательных предприятий АО «Ленинскуголь».

Естественно, многое должен был прояснить представитель руководства АО «Кузбассэнерго», которое задолжало более 60 миллиардов рублей - около трехмесячных фондов заработной платы всех шахт АО «Ленинскуголь». Увы, его выступление было малооптимистичным. «Кузбассэнерго» самому задолжали 1,3 триллиона рублей, из них 150 миллиардов рублей - те же угольщики, только из Прокропьевска. И как разомкнуть этот круг - пока не ясно.

Не смог дать исчерпывающих ответов и начальник управления по промышленности областной администрации А. В. Шмохин. Правда, он сказал, что разработаны меры по решению проблемы неплатежей через создание межрегионального вексельного дома. Принят ряд до-

Актуально!

И. ЧИКУРОВ.

ЛИДИРУЮТ «КОЛЬЧУГИНЦЫ»

За первую декаду февраля шахтами АО «Ленинскуголь» добыто 274,5 тысячи тонн угля, из них 10,5 тысячи тонн сверх плана.

В лидерах сейчас шахтоуправление «Кольчугинское» (+10,7 тысячи тонн). Во многом это связано с пуском третьей лавы N 1207.

Второй идет шахта «Комсомолец» (+8,0 тысячи тонн). Здесь тон задает участок N 6, выдавший на-гора из лавы N 1830 более 28 тысяч тонн при плане 20.

Однако самые впечатляющие показатели у участка N 4 с шахты имени Кирова. Им добыто 44,2 тысячи тонн. Это значит, что ежесуточная нагрузка на лаву составляет 4,5 тысячи тонн. Среди отстоящих предприятий по-прежнему самый большой «минус» у шахты имени 7 Ноября (-8 тысяч тонн). Вновь в этом же разряде оказалась и шахта имени Ярославского, но там дела должны поправиться с запуском лавы N 940.

И. КАТИН.

Зима с весной встретились

Сегодня православная церковь празднует один из великих праздников - Сретение Господне.

По преданию, праведному старцу Симеону было уже около трехсот лет. Но он должен был жить до тех пор, пока не увидит обещанного Богом Спасителя.

Иисус Христос был первым и единственным ребенком в семье, поэтому, согласно обычаю, на сороковой день Мать с Иосифом принесли младенца в храм, чтобы совершить обряд. Старец Симеон, встретив младенца, с радостью и со-

слезами взял его на руки и сказал, что теперь он может спокойно уйти из этой жизни, ибо, наконец, дожидаясь радости видеть своими глазами то спасение, которое уготовил людям Бог, послал на землю своего сына Иисуса Христа.

В народном же календаре Сретение знаменует собой встречу зимы с весной. Если оттепель - весна ранняя, если метель - поздняя.

И. ЧИКУРОВ.

ГОРОД НА ПУТИ РЕФОРМ

ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ В 1995 ГОДУ

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

Социально-экономическое развитие города в 1995 году складывалось под воздействием механизма функционирования рыночной экономики во всех ее сферах: производстве, системе распределения, финансов, социальной области.

Хотя в целом экономическая ситуация в городе, как и во всех регионах России, продолжает оставаться сложной, следует отметить некоторые признаки относительной стабилизации производства в отдельных отраслях промышленности города. Если по итогам 1994 года снижение объемов производства промышленной продукции исчислялось в 22%, то в 1995 году оно составило 13,3%.

Снижение объемов промышленного производства обусловлено в основном очередным этапом адаптации выпуска промышленной продукции к платежеспособному спросу потребителей.

Между тем итоговые показатели в сырьевых отраслях (угольной) заметно лучше, чем в обрабатывающих и отраслях, выпускающих конечную продукцию, в связи с чем в отраслевой структуре промышленного производства отмечается сдвиг в пользу топливно-энергетического комплекса, удельный вес которого уже превышает 80%.

Наиболее критическая ситуация сложилась в легкой промышленности, где объем производства составил 17% объема 1993 года и 43% объема 1994 года. Удельный вес отрасли в общем объеме промышленной продукции города уменьшился с 8,5% в 1992 году до 2% в 1995 году.

По ряду товаров легкой промышленности падение производства произошло на 20 лет и более. Так, уровень производства в 1995 году пряжи и шерстяных тканей в несколько раз ниже, чем в первые годы их освоения (1974-1976 гг.).

Удельный вес пищевой промышленности в общем объеме производства в 1995 году составил 3,2% (1994 - 3,8%), однако объем производства отрасли сократился за два последних года на 75%.

В наибольшей степени (на 84-87%) снизилось производство мяса, колбасных изделий, полностью прекращен выпуск макаронных изделий.

В производстве хлеба активное место стал занимать его выпуск на мини-пекарнях.

По-прежнему сложным остается положение в сфере капитального строительства. Общий объем капитальных вложений сократился в 1995 году на 35%. Объем инвестиций непроизводственного назначения снизился в большей степени (на 45%), чем производственные инвестиции (32%).

По-прежнему отмечается преобладание капитальных вложений производственного назначения (в отличие от общероссийской тенденции изменения структуры капитальных вложений).

В 1995 году сохранилась тенденция сокращения общей численности занятых в экономике города. При этом снижение доли занятых в материальном производстве сопровождается ростом занятости в непроизводственной сфере.

Сохраняется напряженность на рынке труда. Все большее распространение получает «скрытая» безработица, в основном на предприятиях легкой, пищевой, машиностроительной промышленности.

Продолжает усиливаться межотраслевая дифференциация в оплате труда. К примеру, если в январе отчетного года среднемесячная заработная плата работников здравоохранения была ниже, чем в угольной промышленности, в 2,1 раза, то в декабре - в 2,4 раза.

Как и в 1994 году, решение финансовых вопросов и проблем платежей оставалось приоритетным не только на уровне предприятий, но и для органов исполнительной власти на местах.

В 1995 году в финансовой сфере аккумулировались основные экономические проблемы предприятий и организаций. Финансовое положение большинства предприятий ухудшилось из-за утраты во многом собственных оборотных средств, роста задолженности по полученным кредитам, неспособности обеспечить устойчивое поступление средств для организации нормальной хозяйственной деятельности.

В целях оказания практической помощи в разработке и реализации планов повышения эффективности работы предприятий, для нормализации платежного оборота, сокращения взаимной задолженности и задолженности предприятий в бюджет и внебюджетные фонды, администрацией города был разработан комплекс мер, обеспечивающий:

- предоставление льгот по платежам в местный бюджет (1056,6 млн. руб.);
- предоставление права внесения платежей в городской бюджет «натуральным» покрытием (4106,4 млн. руб.);
- проведение взаиморасчетов с местным бюджетом с учетом использования муниципального заказа для удовлетворения потребностей городского хозяйства, что обеспечило 68% поступлений налоговых платежей в городской бюджет.

ФИНАНСЫ

ГОРОДСКОЙ БЮДЖЕТ

По данным Государственной налоговой инспекции, по городу за 1995 год от налогоплательщиков в бюджетную систему поступило 321,3 млрд. рублей налогов, из них в первом квартале - 13%, во втором - 26%, в третьем - 27%, в четвертом - 34%.

Из общей суммы налогов, поступивших в 1995 году, в федеральный бюджет направлено 88 млрд. рублей, или 27,4%.

В 1995 году еще более обострилась проблема неплатежей. Из-за неплатежеспособности большинства хозяйствующих субъектов города и отсутствия средств на их расчетных счетах 165,9 млрд. рублей (более половины всех налоговых поступлений) осели в недоимке.

Общая сумма налоговых поступлений в городской бюджет составила 151,2 млрд. рублей при плане 126,1 млрд. рублей. Кроме того, получено субвенций из областного бюджета на сумму 110,6 млрд. рублей.

По сравнению с 1994 годом в связи с ростом цен

(Окончание на 2-й и 3-й стр.)

ГОРОД НА ПУТИ РЕФОРМ

(Начало на 1-й стр.)

доходы бюджета увеличились в 2,5 раза. Расходы городского бюджета в отчетном году составили 262,9 млрд. рублей, более половины которых (51,9%) произведены по взаимозачетам (оплата строительства, капитального ремонта, коммунальных услуг).

Основная сумма средств городского бюджета направлена на содержание и развитие жилищно-коммунального хозяйства (34,2%), здравоохранения (19,8%), просвещения (18,6%). Более 15 млрд. рублей направлено на повышение благосостояния и социальное обеспечение малоимущих слоев населения.

ПРИБЫЛЬ

По предварительным данным городского отдела статистики, за 1995 год в отраслях экономики по учтенному кругу предприятий финансовый результат составил 23 млрд. рублей, что в 2,6 раза выше уровня предыдущего года.

Промышленностью города получено 87,3 млрд. рублей прибыли (66% от общей суммы). С убытками завершили год 35% хозяйствующих субъектов, т. е. каждое третье предприятие.

СОСТОЯНИЕ ПЛАТЕЖЕЙ И РАСЧЕТОВ

Общая задолженность предприятий города (кредиторская задолженность) увеличилась за 1995 год в 2,6 раза и составила на конец года 790,9 млрд. рублей, 67% которой - просроченная.

Наибольший удельный вес (55%) в структуре кредиторской задолженности - задолженность поставщикам и за произведенные работы, услуги, а также задолженность в бюджет (22%).

Дебиторская задолженность предприятий города увеличилась по сравнению с предыдущим годом в 2,2 раза и составила на конец 1995 года 515,9 млрд. рублей, что в 1,5 раза ниже кредиторской задолженности. Задолженность покупателей в ней - 80%.

Удельный вес просроченной задолженности в общем объеме дебиторской задолженности составил 67%.

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

В 1995 году номинальные денежные доходы населения города составили 900 млрд. рублей и увеличились по сравнению с 1994 годом более чем в 2 раза. Реальные денежные доходы (за вычетом обязательных платежей и с корректировкой на сводный индекс потребительских цен) за этот период снизились на 1,8%.

Среднедушевой денежный доход в расчете на месяц составил 468 тыс. рублей, что в 2,2 раза превышает уровень 1994 года.

Основная доля доходов населения (87%) приходится на оплату труда и пенсии.

Среднемесячная заработная плата по городу за 1995 год составила 737,9 тыс. рублей, за декабрь - 1262,8 тыс. рублей, в том числе в сфере материального производства соответственно 810,5 тыс. рублей и 1429,8 тыс. рублей, в непромышленной сфере - 508,2 тыс. рублей и 764,7 тыс. рублей, в бюджетных организациях - 416,2 тыс. рублей и 736,1 тыс. рублей.

Несмотря на меры, принимаемые правительством по увеличению заработной платы работников бюджетной сферы, разрыв в оплате труда работников материального производства и бюджетных организаций усиливается. Если в 1994 году разрыв составил 1,6 раза, то в 1995 году - 1,9 раза.

В то же время сохраняется проблема несвоевременной выплаты заработной платы.

Просроченную задолженность по оплате труда на конец года в сумме 38,2 млрд. рублей имеют 46 предприятий, или 60% от учитываемых. Из нее 5,6 млрд. рублей (14,6%) - задолженность свыше двух месяцев.

Наибольшие суммы невыплаченных в срок средств на оплату труда приходится в среднем на одного работника: промышленности строительных материалов - 2560 тыс. рублей (что в 4,5 раза превышает среднемесячную заработную плату работников этой отрасли), транспорта - 1772 тыс. рублей (в 2,3 раза), легкой промышленности - 736 тыс. рублей (в 1,8 раза).

Начиная с 1995 года отделом экономического анализа и прогнозирования развития города производится расчет прожиточного минимума, представляющего собой показатель объема и структуры потребления важнейших материальных благ и услуг, характеризующий минимально допустимые условия поддержания активного физического состояния человека.

Натуральный набор прожиточного минимума включает продукты питания, непродовольственные товары и услуги (жилищно-коммунальные, бытовые, транспортные и т. п.), оплату налогов и других обязательных платежей.

Бюджет прожиточного минимума за декабрь минувшего года составил 332,7 тыс. рублей, что на 6,3% выше, чем в предыдущем месяце. Несколько замедлялся темп его роста в летние месяцы, что вызвано, прежде всего, сезонным снижением цен на плодово-овощную продукцию, удельный вес которой занимает 37% в общей потребительской корзине. В целом за год бюджет прожиточного минимума увеличился более чем в 2 раза и составил 3141,2 тыс. рублей на

человека, что на 7% ниже, чем в среднем по области.

На территории города проживают 48,2 тыс. пенсионеров. В 1995 году на выплату пенсий и пособий израсходовано 128,4 млрд. рублей. Таким образом, среднемесячная пенсия составила 266 тыс. рублей, что на 1,5% превышает прожиточный минимум.

В целях улучшения уровня жизни малообеспеченных категорий граждан, в городе разработана «Комплексная программа по социальной поддержке малоимущих слоев населения», в рамках реализации которой израсходовано 589 млн. рублей. Кроме того, оказана материальная помощь инвалидам, участникам Великой Отечественной войны и вдовам погибших военнослужащих - 222 млн. рублей, инвалидам города оказана материальная и натуральная помощь на сумму 420 млн. рублей через центр социального обслуживания населения, на реализацию программы «Кузбасс - детям» оказана помощь на общую сумму 255,5 млн. рублей. Обеспечены путевками на санаторно-курортное лечение более 200 человек, оформлены в дома-интернаты 15 человек, в мини-приюты для временного пребывания престарелых граждан - 22 человека, оказана помощь в ремонте жилья более 350 нуждающимся.

11 сентября начал работу социальный приют для детей и подростков в г. Полысаево, предназначенный для социальной помощи безнадзорным несовершеннолетним и их социальной реабилитации (за три месяца там побывало 27 человек).

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК И ЦЕНЫ

На потребительском рынке сформировалось два основных канала реализации товаров населению. Это предприятия розничной торговли и общественного питания, а также вещевые и продовольственные рынки, доля которых в удовлетворении покупательского спроса постепенно возрастает.

Общий объем розничного товарооборота во всех каналах реализации в 1995 году составил 365 млрд. рублей. Товарооборот по официально учтенным предприятиям - 250 млрд. рублей - практически не изменился по сравнению с предыдущим годом, учитывая рост потребительских цен в 1995 году в 2,2 раза.

До недавнего времени ведущее место в структуре потребительского рынка принадлежало государственной торговле. Сейчас все большее значение приобретает негосударственный сектор. Так, муниципальными предприятиями торговли продано товаров на 117 млрд. рублей, или 32% от общего объема товарооборота.

Продовольственных товаров продано населению города на 212 млрд. рублей, непродовольственных товаров - на 153 млрд. рублей. Макроструктура розничного товарооборота в 1995 году в сравнении с 1994 годом сместилась в сторону увеличения удельного веса продовольственных товаров от 56 до 58 процентов.

В процессе становления рыночной инфраструктуры потребительского рынка основную массу товаров магазины города закупают самостоятельно, минуя оптово-закупочные базы города. Появление новых каналов реализации - продажа частными лицами товаров, реализация сельскохозяйственными предприятиями продукции при самовозове в город (молокопродуктов, мяса, хлеба) - способствует развитию конкуренции и более полному удовлетворению спроса различных групп населения.

Кроме того, за 1995 год оказано услуг населению на сумму 44,8 млрд. рублей, что в 3,5 раза выше, чем за предыдущий год.

Таким образом, каждый житель города в среднем уплатил за услуги 280 тыс. рублей. Наибольший удельный вес в объеме платных услуг занимают жилищно-коммунальные услуги (36%) и услуги пассажирского транспорта (30%). Рост тарифов в большей степени наблюдается на услуги коммунального характера, стоимость содержания жилья возросла почти в 7 раз.

В условиях рыночной экономики, в связи с усилением социальной напряженности сохраняется необходимость постоянного анализа процессов формирования цен предприятиями и организациями города, что предполагает не только участие в планировании цен, но и осуществление контроля за отнесением затрат, предъявляемых населению в виде тарифов.

Распоряжением администрации города от 07.02.95 года N 100 «Об установлении предельных торговых надбавок на группы социально-значимых товаров народного потребления» установлены ограничения торговых надбавок на хлеб, молоко, кефир, творог обезжиренный, масло животное в размере 25% и масла растительного в размере 35% к закупочной цене. Цена на эти продукты у нас значительно дешевле, чем в таких городах, как Яя, Топки, Юрга и другие.

Распоряжением от 04.04.95 г. N 263 «Об ограничениях предприятиям жилищно-коммунального хозяйства по расходам на содержание жилья и предоставление коммунальных услуг для населения и сторонних организаций» предусмотрено ограничение рентабельности до 5% экономически обоснованных затрат организаций, оказывающих эти услуги для населения, и до 25% - для бюджетных, муниципальных, бытовых предприятий.

В результате контроля за установлением цен и тарифов за 1995 год получено условной экономии средств городского бюджета на сумму 2061 млн. рублей.

ПРОИЗВОДСТВО И ЗАНЯТОСТЬ

Действие рыночных факторов в экономике страны определило особенности развития ведущей отрасли хозяйства города - промышленности. Темпы спада промышленного производства сократились и составили 13,3%. В базовой отрасли - угольной индекс физического объема к уровню 1994 года составил 94%.

Наибольший спад объемов производства наблюдается в отраслях обрабатывающей промышленности, поставляющих свою продукцию на потребительский рынок, прежде всего из-за низкого платежеспособного спроса и конкуренции со стороны импортных товаров.

Так, спад производства за 1995 год в легкой промышленности составил 57%, пищевой - 67%, в машиностроительной - 22%, лесной и деревообрабатывающей и промышленности строительных материалов - 29%.

Производство товаров народного потребления за 1995 год уменьшилось наполовину против 1994 года, в т. ч. производство продовольственных товаров - на 50,1%, непродовольственных - на 43,8%, товаров легкой промышленности - на 55,1%.

В 1995 году сохранилась тенденция сокращения численности занятых всеми видами экономической деятельности. Численность занятых в промышленности снизилась на 10,9%. При снижении объема производства на 13,3% это свидетельствует о росте предпосылок «скрытой» безработицы.

В 1995 году сохранилась тенденция увеличения отраслевой дифференциации уровней оплаты труда, что приводит к межотраслевому перераспределению рабочей силы.

Сокращение численности промышленно-производственного персонала в наибольшей степени затронуло предприятия легкой промышленности (28%), промышленности строительных материалов (20%), пищевой промышленности (16%).

За 1995 год списки на высвобождение 519 человек подали 16 предприятий. Массовые высвобождения были в АО «Кузбассэлемент» (в апреле 1995 года 156 человек и в декабре 182 чел.), АО «Надежда» - 177 человек.

Закрывание рабочих мест на крупных и средних предприятиях в определенной мере компенсировалось созданием новых рабочих мест на малых предприятиях, ростом занятости населения индивидуальными видами деятельности.

Несмотря на то, что в 1995 году была отменена государственная регистрация 204 индивидуальных предпринимателей, число их постоянно растет и увеличилось за год в 1,5 раза.

В то же время численность лиц, имеющих официальный статус безработного, за год выросла почти в 2 раза и составила 3,5 тыс. человек.

Особенно остро проблема безработицы стоит для женщин, доля которых составляет 64,5% от общего числа обратившихся в городской центр занятости, в то же время только 16,5% из 614 свободных рабочих мест предполагает использование женского труда.

Ситуация с трудоустройством населения существенно осложняется несоответствием профессионально-квалификационной структуры спроса на рабочую силу и ее предложением.

Пренебрегая несоответствием профессионально-квалификационной структуры неработающего населения и имеющихся вакансий, можно отметить, что на одно свободное место приходилось на конец 1995 года 5,8 человека, ищущих работу через службу занятости (в 1994 г. - 2,5 человека).

За 1995 год специалистами городского центра занятости зарегистрировано 7,5 тысячи человек, из них трудоустроено - 4,7 тыс. человек (62,4%), признаны безработными - 2,6 тыс. человек (34,8%).

Распоряжением городской администрации от 10.10.94 г. N 873 на 1995 год установлена квота для трудоустройства социально слабозащищенных категорий граждан на 150 рабочих мест, в т. ч. 140 - для несовершеннолетних, 8 - для освобожденных из ИТУ, 2 - для инвалидов.

За 1995 год на квотируемые рабочие места было трудоустроено 38 несовершеннолетних, 130 признаны безработными.

ПРИВАТИЗАЦИЯ

Основным рычагом экономических преобразований в последние годы являлась приватизация, в результате которой сформировался крупный негосударственный сектор экономики как реальная база для развития рыночных форм хозяйствования. Пик приватизации пришелся на 1993 год. По сравнению же с 1994 годом количество предприятий с частной и смешанной формами собственности увеличилось незначительно (на 4,5%). Обусловлено это тем, что, наряду с регистрацией предприятий, продолжается их ликвидация, реорганизация.

Только в 1995 году исключено из государственного реестра 82 предприятия.

В 1995 году приватизировано 12 муниципальных

ГОРОД НА ПУТИ РЕФОРМ

предприятий, что составило 57% от приватизированных в 1994 году. Общая численность работающих на этих предприятиях - 135 человек.

В основном это предприятия торговли (11 единиц) и одно транспортное предприятие - МП «Мотор». Таким образом, по состоянию на 01.01.96 г. зарегистрировано 85 муниципальных предприятий.

Кроме муниципальных предприятий, за 1995 год приватизировано вне плана 20 объектов (помещения и здания, право на аренду которых было выкуплено ранее).

В результате приватизации объектов муниципальной собственности в 1995 году перечислено в городской бюджет 802,3 млн. рублей.

Кроме того, с момента начала приватизации населением города приватизировано 12968 квартир, что составляет 43,8% от всего жилья, подлежащего приватизации.

ИНВЕСТИЦИИ

Отражением процесса трансформации форм собственности является снижение доли государственных предприятий в общем объеме капитальных вложений с 1,5% в 1994 году до 1% в 1995 году.

В целом за 1995 год предприятиями и организациями всех форм собственности города освоено 263,9 млрд. рублей капитальных вложений за счет всех источников финансирования, что составляет 65% к уровню предыдущего года в сопоставимых ценах.

В течение последних лет в российской экономике наблюдалась переориентация инвестиций на строительство объектов непроизводственной сферы. В нашем городе, как и в целом по Кузбассу, сохраняется противоположная тенденция.

На строительство объектов производственного назначения в 1995 году использовано 176,3 млрд. рублей (две трети всех инвестиций).

На развитие непроизводственной сферы израсходовано 78,7 млрд. рублей (30% общих капитальных вложений против 27% в 1994 году). В структуре инвестиционных ресурсов, направленных на производственные цели, преобладающая часть (47%) приходится на жилищное строительство. За 1995 год введено 29,9 тыс. кв. метров жилья (87% к уровню 1994 года).

В 1995 году наблюдалось заметное оживление инвестиционной активности населения, проявившееся в наращивании объемов индивидуального жилищного строительства. Населением построено 68 собственных домов общей площадью 7077 кв. метров (в 2 раза больше, чем в 1994 году). Доля индивидуальных жилых домов в общем объеме введенного жилья возросла и составила 23,6% в 1995 году против 9,7% в 1994 году.

На строительстве объектов инженерной инфраструктуры освоено 31,2 млрд. рублей. Введены в действие 1,38 км тепловых сетей, коллектор в микрорайоне N 2 (0,3 км), ЛЭП от РП-3 до РП-6 (0,33 км), насосная к жилому дому N 50А (микрорайон N 2).

Кроме того, введены в эксплуатацию Ленинск-Кузнецкий филиал «Кузбассоцбанка» в г. Полысаеве площадью 349,4 кв. м; по рабочей комиссии - РУС-4 на 10 тыс. номеров; универсальный магазин в микрорайоне N 1 (реконструкция столовой) площадью 632 кв. м.

В структуре капитальных вложений централизованные источники финансирования из федерального бюджета составили 27% (1994 год - 32%), местных бюджетов - 13% (9%), собственные средства предприятий - 55% (58), средств индивидуальных застройщиков 4% (1%). Получен инвестиционный кредит в сумме 867 млн. рублей (в 1994 году - 465 млн. рублей), направленный областным фондом развития жилищного строительства на строительство жилого дома (N 50А, микрорайон N 2).

За счет средств республиканского бюджета освоено 73 млрд. рублей, из них: по контрактам с государственной компанией «Росуголь» - 68,05 млрд. рублей (строительство и реконструкция очистных сооружений, водовод из реки Томи, ЦТП в микрорайоне N 2, школа в Лесном городке (доля), 2 жилых дома (общей площадью 17078 кв. метров), реконструкция центральной котельной совместно с китайской фирмой «Фуда» и др.); на выполнение государственной программы обеспечения жильем военнослужащих и лиц, уволенных в запас или отставку, - 0,512 млрд. рублей; жилье для МЖК - 2,5 млрд. рублей.

Областным фондом развития жилищного строительства использованы лимиты федерального бюджета в сумме 0,138 млрд. рублей для предоставления субсидий работникам бюджетной сферы.

За счет средств областного бюджета (8,4 млрд. руб.) велось строительство газопровода-отвода и ГРС, школы в Лесном городке (доля), школы в микрорайоне N 2, сетей к школе, жилья для участников и инвалидов Великой Отечественной войны.

Для социального развития города из средств городского бюджета направлено 26,8 млрд. рублей капитальных вложений, в т. ч. на дорожное строительство 8,9 млрд. рублей, что в 1,25 раза больше, чем в предыдущем году.

Реконструирована ул. Дзержинского протяженностью 1,1 км, отремонтировано 11,7 км дорог (в 1994 году - 7,55 км).

ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

С увеличением в 1995 году автомобильного парка автотранспортных предприятий города на 10 автобусов удалось повысить коэффициент выпуска автомобилей на линию в среднем на 2,8% по сравнению с предшествующим годом, что позволило увеличить перевозку пассажиров на 15%.

Для улучшения обслуживания пассажиров в весенне-летний период открывались пригородные маршруты до садово-огородных участков, по 9 маршрутам производится перевозка пассажиров маршрутными такси.

В течение года силами муниципального производственного троллейбусного управления за счет бюджетных средств произведен капитальный ремонт 13,6 км контактной сети (32% от действующей), восстановлены компенсаторы, в результате чего увеличилась регулярность движения троллейбусов.

В 1995 году установлено 2012 единиц телефонов, в том числе 81 ед. - производственного назначения и 1931 ед. - для населения (из них 43 - инвалидам ВОВ, 15 - участникам ВОВ, 40 - реабилитированным), что позволило увеличить обеспеченность населения телефонами на 21,6%. Кроме того, приняты государственной комиссией телефонные станции на 4 тыс. номеров в Ленинске-Кузнецком и на 4,2 тыс. номеров - в Полысаеве.

Началась установка телефонов от итальянской телефонной станции «Италтел».

Из-за отказа абонентов в связи с удорожанием тарифов на радиотрансляционные услуги число основных радиоточек сократилось на 444 (1%).

В 1995 году предприятиями связи общего пользования оказано услуг на 11,8 млрд. рублей, в том числе населению на 2,5 млрд. рублей, что в 3 раза больше, чем в предыдущем.

СОЦИАЛЬНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Для оказания медицинской помощи в стационарах города развернуто 1645 коек для взрослых (в том числе геронтологическое отделение на 60 коек в пос. Никитинка) и 230 коек для детей.

В 1995 году в городе улучшилась укомплектованность медицинских учреждений специалистами, в результате чего обеспеченность населения врачами увеличилась на 20,8%.

На капитальный ремонт учреждений здравоохранения израсходовано 14,2 млрд. рублей: отремонтированы стоматологическая поликлиника N 2, Дом сестринского ухода, Дом ребенка, станция скорой медицинской помощи в Полысаеве, тубсанаторий, ревматический санаторий и др.

ОБРАЗОВАНИЕ

В городе 30 общеобразовательных школ, в которых обучается 23,2 тыс. учащихся, в том числе три инновационных учебных заведения. Кроме того, имеются две вспомогательные школы-интерната, четыре вечерние сменные школы, 10 учреждений дополнительного образования, 58 детских дошкольных учреждений.

В 1995 году в муниципальную собственность на баланс отдела образования принято 5 детских дошкольных учреждений от предприятий города. Открыт центр научных основ здоровья и развития. Создан центр развития образования на базе Дворца творчества, соединивший Дворец творчества детей и подростков, информационно-методический центр, информационно-прокатный центр.

В 1995 году на нужды образования израсходовано 41,4 млрд. рублей, что составляет 15,8% от всех расходов городского бюджета.

КУЛЬТУРА

1995 год был отмечен множеством юбилейных дат. В феврале русский народный хор ДК им. Ярославского отметил свой 5-летний юбилей, коллективу хора присвоено звание «народный».

В марте свой 20-летний творческий юбилей отмечал самодельный композитор Куратов В. К.

В честь празднования 50-летия Победы во всех учреждениях культуры прошли мероприятия, посвященные этой дате, состоялся торжественный митинг с участием ветеранов войны и труда на центральной площади города.

В июне город отметил свой 70-летний юбилей.

К 70-летию парка им. Горького, 100-летию мирового кинематографа в нашем городе прошли областные семинары с участием представителей департамента культуры.

Череду юбилейных дат продолжил вечер, посвященный 20-летию юбилею оркестра народных инструментов ДК им. Ярославского (руководитель Л. И. Шабанов).

Необычно в этом году отмечался День шахтера: в нашем городе прошли спектакли ведущих московских театров.

В ДК им. Ярославского состоялась презентация книги поэтессы Т. А. Страховой «В созвездье вечных журавлей».

В декабре отмечал свой 65-летний юбилей коллектив Центрального Дворца культуры угольщиков. Кроме того, в культурных центрах нашего города

отмечались календарные праздники: Новый год, День защитника Отечества, Международный женский день, День молодежи, День учителя, День пожилого человека.

СПОРТ

В 1995 году горспорткомитетом было проведено 127 городских соревнований по игровым видам спорта, легкой атлетике, лыжам, силовому троеборью, в которых приняло участие 11 тыс. человек. Лучшими коллективами города признаны школы N 2, 8, 15, 18, педучилище, спортклуб «Юность» АООТ «Шахта «Комсомолец».

Спортсмены города приняли участие в 87 областных, республиканских соревнованиях по футболу, хоккею с мячом, спортивной гимнастике, пауэрлифтингу, волевой борьбе, русской борьбе «Слада» и т. д.

В зимней спартакиаде «Кузбасс-95» наш город занял второе место, а в летней спартакиаде среди трудящихся предприятий - третье место. Мужская команда по баскетболу стала бронзовым призером чемпионата Кузбасса.

Успешно выступают команды «Шахтер» по хоккею с мячом (высшая лига) и «Заря» - по футболу (1-я лига), «Юность» - по футболу (среди коллективов предприятий города).

За 1995 год подготовлено 5 мастеров спорта международного класса, 17 мастеров спорта и 41 кандидат в мастера спорта.

КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Особенностями деятельности городских жилищно-коммунальных служб в отчетном периоде явились реорганизация системы жилищно-коммунального хозяйства и передача объектов жилищно-коммунального назначения в муниципальную собственность.

Так, в 1995 году на баланс МПТ жилищного хозяйства передан жилой фонд предприятий города общей площадью 155,7 тыс. кв. метров, практически полностью решен вопрос передачи социальной сферы угольных предприятий города.

На подготовку к отопительному сезону 1995/96 года освоено 49,8 млрд. рублей, в том числе 15 млрд. рублей (30%) - из городского бюджета.

Для улучшения режимов работы тепловых сетей построены 2 тепловых пункта, оборудованных современными водоподогревателями шведской фирмы «Альфалавал». С привлечением китайской фирмы «Фуда» выполнена реконструкция топок на центральной котельной. Произведена реконструкция подстанции «Городская-новая», что позволило перевести на нее нагрузки центральной части города и котельной; выполнена закольцовка микрорайонов N 1 и 2.

Коммунальными предприятиями города, согласно установленному заданию по подготовке к зиме, заменено 9,6 км ветхих тепловых и водопроводных сетей, выполнена реконструкция магистральных и внутриквартальных канализационных сетей 2-го микрорайона, произведен ремонт внутридомового оборудования в 85 жилых домах, подготовлены к эксплуатации в зимний период 54 отопительные котельные города.

Согласно программе по благоустройству города реконструировано и отремонтировано 12,8 км дорог, высажено 7 тыс. деревьев и кустарников, разбито новых скверов на площади 2,1 га; восстановлено и построено 8,7 км линий уличного освещения.

В 1995 году выполнялись работы по текущему содержанию 748 км дорог, 82,37 га зеленых насаждений, 97,62 км линий уличного освещения.

Инспекцией по исполнению административного законодательства за невыполнение требований и правил благоустройства предприятиям предъявлено 123 акта на общую сумму 309 млн. рублей. Перечисленные средства направляются на благоустроительные работы.

ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Основными направлениями в области охраны окружающей среды, предусмотренными городской программой природоохранных мероприятий на 1995 год, являлись:

охрана водных ресурсов (реконструкция 2-й очереди и продолжение строительства 3-й очереди городских очистных сооружений);

охрана воздушного бассейна (установка циклонов на городских котельных);

охрана земельных ресурсов (рекультивация земель).

На проведении вышеуказанных мероприятий предусматривалось освоить 20,1 млрд. рублей, в том числе 15 млрд. рублей - из федерального бюджета на строительство 3-й очереди городских очистных сооружений. Фактически на указанном объекте было освоено 3,65 млрд. рублей (24% от запланированного).

За счет средств городского экологического фонда произведено финансирование природоохранных мероприятий на котельных города на сумму 117 млн. рублей, на содержание метеопоста и проведение лабораторных исследований - 37 млн. рублей.

Увеличение объема вредных выбросов от стационарных источников загрязнения атмосферы произошло за счет включения в расчет мелких котельных и неорганизованных источников выбросов, в связи с чем в среднем снижена эффективность улавливания вредных веществ пылегазоулавливающими установками.

ЗДРАВСТВУЙ, снег, белое чудо! И сколько его - пышного, хрусткого, мягкого, колючего! На полях, на лугах, на дорогах, на горах, на крышах домов. «Под голубыми небесами великолепными коврами, блестя на солнце, снег лежит».

Зима-кудесница! А снег - волшебник: все изменяет вокруг, всех завораживает. Простой и знакомый, он в то же время и загадочный, во многом - таинственный. Сколько помним себя (с детства саночного), столько ему радуемся и удивляемся.

Под музыку, не слышную ушам,
Ты танцевал над городом притихшим
И опускался на дома и крыши,
И новое круженье совершал.
Как раньше, как всегда, из века в век,
Так легок твой полет новорожденный!
И вечен этот гомон возбужденный:
Зима! Смотрите: ночью выпал снег!

Снежинки летят легкой белой стаей и опускаются на землю. Мы ловим их руками и разделяем восторг поэта: «Светлопушистая, снежинка белая, какая чистая, какая смелая!».

Не счесть, сколько их, снежинок, «дорогой бурною легко пронесется, не в высь лазурную, на землю просится». В белом океане снега ни одна снежинка не повторяет другую. Разве это не чудо? У каждой - свой наряд. Есть снежинки звездчатые, пластинчатые, столбчатые, игольчатые, снег оледенелый и снежная крупа. Природа воплотила в этом небесном творении эталон белизны и чистоты.

Выпал снег - и словно раздвинулся день: стало как-то просторней, светлее. Да так оно и есть: впечатления нас не обманывают. Белый покров - своего рода второе солнце, сияющее прямо на земле. Отражается весь спектр светила. Потому так ослепительно жгуч зимний наряд в ясный день: удваивается лучистый поток. «Мороз и солнце, день чудесный!». Серебро, огни и блестящие, - целый мир из серебра!». Еще за заре истории наши далекие пращуры по-своему дивились снегу. Праславяне-язычники обожествляли его, олицетворяли с небесной девой - владычицей снегопадов и метелей. Стараясь задобрить эту богиню-нимфу,

люди создавали ее образ на земле в виде родной снежной бабы. С давних времен, не зная ничего о физике снега, народ чувствовал его целительную силу. Сравнительно не так давно выяснилось, что снежинки несут в себе электрические заряды, освежающие и очищающие воздух, поэтому легко так дышится. «В зимний холод всякий молод». «Наша русская кровь на морозе горит!».

Зима - особое время года. Она словно вобра-

рогу, скованную льдом речку.

Рассвет в то утро занялся скорым пожаром, охватившим полнеба. Слово для того, чтобы люди в одно мгновение, одним взглядом могли увидеть всю землю, весь привычный глазу оком в удивительной первозданно-белой красоте.

Красоту эту сотворил ночной куржак. Так в Сибири называют зимний иней, густой, мохнатый, будто кедровая хвоя, ослепительно белый, с ле-

А попробуй задеть едва -
Рассыпными клубами-свитками
Полетят, полетят кружева...

Сказочно похорошели молодые березки. Невесты, дивные красавицы, да и только! Каждая в платье из парчи, в подвенечной фате, сотканной из тончайших, невесомых серебряных нитей. Укутанные в длинные шали из жемчужной кисеи о чем-то задумались на лесной опушке скромные елочки-подростки. Черемуха над речным обрывом белым-бела, словно в пышном весеннем цветении, в майских доспехах надушенных цветов. Слово опустилась на нее белая стая крылатых лебедей. Рябина - в красной шали с кружевно белоснежною каймой. На гроздьях рябины не действуют ни листопад, ни холод, ни даже снег - висят себе на дереве, не роняя ягод. Матерью-кормилицей служит рябина свиристам, снегирям, дроздам в зимнее время.

Медленно, величаво плывет над лесом онемевшая от стужи тишина. Но вот прилетела стайка снегирей, уселась на березе. Снегири только что клевали ягоды рябины, а теперь решили отдохнуть. Красногрудые, с голубоватыми спинками, в черных нарядных шапочках и с ярко-белым надхвостьем, они стали насвистывать незатейливую песенку, радуясь ясной солнечной погоде.

Свист снегирей похож на звук флейты - такой же нежный и немного грустный. Снегирей было шесть. Шесть красавцев красногрудых. Стою и любуюсь птицами. Они, словно румяные матрешки или живые цветы на заснеженных ветках. Настоящий розовый букет!

Когда птицы сели, ветки березы качнулись, и на снег с тихим шорохом посыпались льдистые иголки куржака. Шорох, шелест, морозное шуршание. Настоящее волшебство! В народе про это чудо говорят так: мороз шепчет. О чем? Может быть, о том, что далеко-далеко отсюда, за крутыми увалами, в дремучей лесной глухомани, на просторной и светлой поляне стоит хрустальный замок Снежной Королевы...

Только ни пройти к этому замку, ни проехать, все тропинки, все пути и дороги перекрыты богатырскими заставами зимы...

Н. ИПАТОВА.

ВОЛШЕБСТВО ЗИМЫ

Февреля



ла в себя и светлость берез, и белизну хлопка, и нежность цветения садов. Зима не всегда бывает мягкой, и все же ее называем матушка, красавица, лебедушка. И всегда весело приветствуем: «Здравствуй, гостя-зима! Просим милости к нам!».

Да, зима-кудесница дарит нам здоровье, много разных чудес и красоты. И мне вспомнилось одно чудесное зимнее утро. Накануне была оттепель, а потом ударил мороз. Случилось это в глухую январскую полночь, когда все спали. Даже дед Семен, стороживший склад, не обратил внимания, как беспокойно повизгивал за дверью старый пес Полкан, почуявший близкую перемену в погоде.

Сначала подул северный ветер. Погудел, будто лесной леший, посвистел, погулял вволю по закоулочкам, а потом скрылся в лесу. Из леса дохнуло леденящей стужей. Вызвездило. Тысячи звезд высыпали на небо. И каждая с немислимой высотой часто-часто покалывала острым, игольчатым лучиком дома, деревья, укутанную машинами до-

дьяными прожилками, с хрустальными гранями. Отпылал огнистый рассвет, над лесом поднялось солнце и неторопливо покатило по своему извечному кругу. Легкие облачка рассеялись, истаяли в бездонной синеве неба. На земле все замерзло, застыло, онемело в волшебном сне, в морозном покое. Заколдованная тишина.

«Чародейкою зимою околдован лес стоит. И под снежной бахромою, неподвижною, немою, чудной жизнью он блещит». Разве можно усидеть дома в такое ясное зимнее утро, когда все кажется красивым, причудливым, художественным. И я отправилась на лыжах в лес.

В лесу передо мной открылось безмолвное царство снежных кружев, расписных узоров, алмазного огня, освещенных яркими золотыми лучами солнца.

Все заиндевело, закуржавило: ни стволов не видать, ни ветвей. Замело, затянуло кружевом Сонный лес до самых бровей. Тонким гарусом сосны вытканы,

ЕСЛИ РЕБЕНОК ОТСТАЕТ В РАЗВИТИИ

Среди учеников массовой школы есть дети, которые отстают от своих сверстников. Речь идет о детях с временными задержками развития. Их число остается достаточно высоким.

Причины, вызвавшие задержки психического развития, могут быть самые разнообразные: влияние вредных факторов во время беременности и родов, перенесенные инфекционные и другие заболевания, ослабляющие организм ребенка. Немаловажную роль в задержке развития детей играют неблагоприятные социальные условия жизни ребенка в семье, отсутствие контроля и помощи со стороны родителей, несоблюдение режима, неподготовленность детей к школьному обучению.

Такие дети уже в первом классе оказываются социально и педагогически запущенными. Не успеваемость может быть связана с астеническим (слабым) состоянием ребенка, вызванным длительной болезнью. В результате чего ребенок быстро устаёт, ослабляется память, внимание, нарушается поведение.

Отрицательное влияние на успешное овладение учебной программой оказывают снижение зрения, слуха, речевые нарушения. Но все это не носит стойкого характера нарушения познавательной деятельности, требуются лишь благоприятные условия, чтобы неуспеваемость была преодолена.

Родителям, воспитателям детских садов необходимо готовить детей к школе. Очень важно развитие речи у них. Если ребенок имеет сложные нарушения звукопроизношения, которые могут быть причиной неуспеваемости, то такого ребенка необходимо показать врачу и логопеду. Необходимо воспитывать у детей выдержку, умение выполнять правила общественного поведения, прививать в семье, дошкольных учреждениях навыки самообслуживания, работы с бумагой, глиной, конструктором. В процессе практической деятельности корректируются различные отклонения в психическом развитии ребенка. Это окажет в дальнейшем положительное влияние на его успеваемость.

Для детей с проблемами в развитии, о которых было сказано выше, открываются в общеобразовательных школах классы компенсирующего обучения. Работа компенсирующих классов направлена на преодоление недостатков дошкольного образования, семейного воспитания, охраны и укрепление здоровья физически и психически ослабленных детей. Родители, не бойтесь отдавать своих детей в такие классы! Им будет только лучше.

З. ВЕЛИЧКО.
Зав. психолого-медико-педагогической комиссией.

КУЗБАССКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ КОЛЛЕДЖ

проводит прием слушателей на курсы массажистов.

Собрание 17 февраля в школе № 18 в 15 часов.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность руководителем АООТ «Шахта имени Кирова», АООТ «Одежда», знакомым и

соседям, принявшим участие в похоронах нашей бабушки и тети Таисии Михайловны Гришковой.

Семья Зоркиных.

Коллектив АООТ «Полысаевская автобаза» выражает искреннее соболезнование директору автобазы Юрию Анатольевичу Зинину по поводу безвременной смерти его отца - бывшего работника автобазы

ЗИНИНА
Анатолія Іосифовича

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ

"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"

Кемеровской области

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор
С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

По вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставка подписчикам в день выхода.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 10964. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ № 1004

Цена одного экземпляра - 500 руб.